

Diario de Burgos

Año LV. -- N.º 16.927 -- Martes 14 de Agosto de 1945 -- Tel. 2015 -- Apartado 46 -- 25 céntimos

La declaración de Potsdam contiene un rencoroso e inmerecido ataque a España

¿Se la ataca porque fué el único país que resistió y derrotó a las hordas sin Dios?

Su crimen ha sido no someterse a las consignas de la dictadura de Stalin

Un interesantísimo artículo del semanario nuyorkino "The Tablet"

Nueva York.—El semanario católico "The Tablet" de Brooklyn, ha publicado un editorial en el que comenta las decisiones de la conferencia de Potsdam y dice:

"El comunicado de la reunión de Potsdam no cito siquiera los nombres de Estonia, Letonia, Lituania, Hungría, Yugoslavia, Rumania y Bulgaria. Todos ellos liberados, pero de tal manera que existen informes de la liquidación y del esclavizamiento de sus poblaciones. En cambio, dicho comunicado aludió a España, país con el que nosotros, los americanos, estamos en paz, que ha sido neutral en la guerra y que rige sus asuntos de una forma bastante más satisfactoria que la mayoría de aquéllos a los que se refirió de liberados. La declaración de Potsdam contiene un rencoroso e inmerecido ataque contra el Gobierno español, en tanto que ignora la tiranía que existe en otros muchos países, y es: ataque sirvió para que, de punta a punta de los Estados Unidos, los periódicos y las emisoras de radio arremetieran contra España. Sin embargo, esos mismos periódicos y esas mismas radios se pasan la mayor parte del tiempo elogiando los propósitos de paz de la Liga de las Naciones Unidas y afirmando que esa Liga no quiere inmiscuirse en la soberanía de ninguna nación. ¿Por qué entonces se pregunta "The Tablet"—todo este organizado asalto contra un país cristiano, asalto invariablemente sostenido por elementos anticristianos muchos de ellos obedientes a Rusia?

El gran semanario católico de los Estados Unidos responde a esa pre-

gunta con otra, y declara: "¿Se ataca a España porque fué el único país que resistió y derrotó a las hordas de los sin Dios, desarmando después a quienes perseguían la Religión de su pueblo?"

La gobernación de España --añade-- la cuestión de decidir su régimen, es asunto que corresponde exclusivamente

(Continúa en tercera página)

Radio Tokio afirma que se espera de un momento a otro el desembarco aliado

Tropas rusas lo hacen en el Sur de Sakhalin

El parte nipón señala el hundimiento de un gran portaaviones de la marina norteamericana

Kandy.—Continúa registrándose resistencia japonesa en el sector del bajo Sifang, al Noreste de Pegu, declara el comunicado oficial de hoy del cuartel general del Sureste asiático. Sigue el avance aliado en la carretera Toungoo-Mawchi.—EL UN GRAN PORTAAVIONES

YANKI HUNDIDO

Guam.—Un corresponsal de la United Press comunica que el parte japonés dice que los submarinos nipo-

Impaciencia entre los aliados por la demora nipona en contestar a las condiciones de rendición

Ayer se cruzaron mensajes radiofónicos entre Suiza y Tokio

Nimitz invita a los japoneses para que se pongan en contacto por radio con Guam si es que precisan comunicación

Washington.—Una de las primeras determinaciones en cuanto llegue la paz, será la supresión de la hora de guerra, tan pronto como se reúna el Congreso, los re-ajes serán retrasados un hora, pues el cambio hecho adelantándola no fué popular entre los legisladores.—Efe.

ELOGIOS A UN HERMANO DEL TENNO

Nueva York.—Radio Tokio cita un artículo del diario "Mainichi" en el

qual se proclaman las presuntas virtudes del príncipe Nobuito Takamatsu hermano del Emperador. Takamatsu es el segundo miembro de la familia imperial. Hace pocos días la agencia japonesa hizo toda clase de encomios sobre el príncipe Akihito, heredero de la corona.—Efe.

SE BUSCA A QUIEN TRANSMITIO UNA FALSA NOTICIA

Nueva York.—El presidente de la

United Press, Hugh B. Miller, ha ofrecido anoche 5.000 dólares de recompensa a quien proporcione informes por los que se pueda identificar y demostrar la culpabilidad de la persona que transmitió la misteriosa noticia urgente, por los circuitos de dicha Agencia, diciendo que el Japón había aceptado las condiciones aliadas de rendición. Una hora más tarde de dar la United Press la orden de anular dicha noticia, el secretario de la Casa Blanca, Charles G. Ross, negó que se hubiera anunciado la rendición e hizo a los periodistas, a las 10.24 de la noche, la siguiente declaración: "El presidente no ha anunciado aún que el Japón haya aceptado las condiciones de rendición presentadas por los Aliados. El presidente Truman se ha retirado a descansar hace una media hora. Si algo llegara en aquel sentido será notificado. No hay absolutamente una palabra de verdad en la noticia de que el presidente ha anunciado la rendición. Nada de eso ha llegado por ahora a los departamentos de Estados de Guerra o Marina".—Efe.

UNA PREGUNTA A SUIZA

Nueva York.—La estación radiotelegráfica de Tokio dirigió a la 1.20 de

(Pasa a tercera página)

Sale para Londres una delegación cultural católica española

Está presidida por el Obispo auxiliar de Madrid

Madrid.—En el "Lusitania Express" sale mañana martes para Lisboa, con objeto de tomar allí el avión que ha de conducirla directamente a Londres, una delegación cultural católica española, integrada por personalidades religiosas que encabeza el Excmo. señor Obispo auxiliar de Madrid-Alicala, Dr. D. Casimiro Morcillo y profesores universitarios, al frente de los cuales marcha el presidente internacional de "Pax Romana" y catedrático de Filosofía del Derecho, don Joaquín Ruiz-Jiménez.

Esta brillante representación asistirá del 18 al 24, a la solemne conmemoración del centenario de la conversión del cardenal Newman, y del 25 al 30 al Congreso europeo de "Pax Romana", durante el cual se estudiará la labor de "Pax Romana", desde su fundación hasta el momento presente, con especial referencia a la labor durante la guerra, y se marcarán directrices para el futuro.

Dos grandes iniciativas se desean poner en práctica: la creación de un Instituto católico de relaciones inter-

(Pasa a octava página)

El nuevo Estado ante las Haciendas locales

Por Enrique TORRES

El examen financiero de los 22 proyectos de Ley Municipal fracasados en el periodo que media entre la Ley del 2 de Octubre de 1877 y el R.D. --Ley del 8 de Marzo de 1924-- dan idea de la preocupación que el legislador tuvo siempre por resolver el árido problema de la independencia de las haciendas locales en relación con la Hacienda estatal.

Escasos los recursos municipales --su principal fuente fué durante mucho tiempo el impuesto de consumos-- y en aumento las exigencias que en concepto de servicios mínimos obligatorios imponía el Estado a los municipios empeoraban de día en día --aún a fuerza de compensaciones sucesivas a las haciendas locales el estado de la situación.

Calvo Sotelo, con su gran cerebro financiero, con su gran visión del problema, logró organizar esa gran máquina hacendística de las haciendas locales en esos 2 magníficos proyectos elevados luego a decretos-leyes que fueron los estatutos Municipal y Provincial.

Pero tan importante paso necesitaba aún un complemento que es el que señala la Ley de Bases aprobada recientemente por las Cortes.

Queda en el logrado ese viejo anhelo de independencia económica que timidamente fué reconociendo el legislador durante cerca de un siglo. La pobreza de los municipios ya no tendrá justificación legal porque la Ley ha reconocido a la entidad local una vida financiera a base de sus recursos propios, suprimiendo los recargos y participaciones de las Diputaciones en la imposición de los municipios, haciendo desaparecer las aportaciones forzadas de éstos; estableciendo la exención de las obligaciones de costear o subvencionar servicios de la Administración Central y, sobre todo, consiguiendo del Estado esa aportación económica importantísima, cuya cifra se eleva a muchos cientos de millones, y que permitirá a los municipios la formación de la reserva necesaria para cumplir holgadamente sus fines pecuniarios.

No queremos manejar índices ni cantidades para evitar la aridez del comentario, pero si creemos conveniente insistir en una importantísima cuestión en el generoso desprendimiento del Estado que a costa de sus propios recursos ha querido favorecer y resolver los de la Corporación Local. La vieja posición de la Hacienda estatal que en los tiempos del liberalismo actual primero con recelo y luego con tibiaza respecto de las haciendas locales, ofrece hoy este contraste generoso del nuevo Estado Español comprensivo y acorde con la concepción de que el municipio, con la Familia y el Sindicato son los tres puntales orgánicos de la existencia nacional. Y como ha dicho en su discurso el señor Pérez González al defender el proyecto de esta Ley de Bases "ante la deficiencia de los recursos propios de los pueblos y de las provincias la técnica económica correspondía ofrecerla al Estado, no en actitud limosnera, sino de solidaridad obligada, ya que no podemos olvidar que el Estado por ser de todos considera como fines propios los fines de cada uno de los grupos que le integran".

nes han hundido un gran portaaviones norteamericano utilizado por hidroplanos, al Sureste de Okinawa, en la noche del domingo.

En una emisión de la radio japonesa de Tokio se anuncia que un acorazado enemigo al que se dió por gravemente dañado, a consecuencia de los ataques de los sumergibles nipones, en Junio pasado, se confirma que ha sido hundido. La misma emisora da también la confirmación de haber sido destruidos 30 aparatos pequeños enemigos.—Efe.

OPERACIONES REANUDADAS

Guam.—Tokio afirma que ayer superfortalezas escoltadas por cazas atacaron a Japón y que la III escuadra se colocó en formación de combate frente a las costas niponas para reanudar el combate.

La tregua del bombardeo aéreo cesó repentinamente a las diez de la mañana del domingo (hora japonesa), cuando 70 superfortalezas atacaron el puerto de Matsuyama.

En Filipinas, los jefes de las cuatro divisiones norteamericanas de infantería fueron informados de que

(Continúa en octava página)

INDALECIO PRIETO

se muestra pesimista sobre la posibilidad de una restauración republicana en España

"NOSOTROS, LOS POLITICOS REVOLUCIONARIOS EMIGRADOS--dijo-- ESTAMOS COMPLETAMENTE DESACREDITADOS"

Nueva York.— Indalecio Prieto, en unas declaraciones ante sus amigos particulares y políticos, se ha mostrado pesimista en alto grado sobre las posibilidades de una restauración republicana. "Nosotros, los políticos revolucionarios emigrados --dijo-- por una razón o por otra, estamos todos completamente desacreditados y no volveremos a desempeñar ningún papel en España, incluso en el caso de que se restableciera la república".

Aludió Prieto a la muerte de José Antonio, a la que calificó de asesinato.—Efe.

SOLEMNE CONMEMORACION DEL TRICENTENARIO DE LA FUNDACION DEL HOSPITAL DE BARRANTES

En el jardín de dicho Centro se bendijo por el Prelado de la diócesis un bellissimo monumento dedicado a la memoria de los insignes fundadores

Elocuentes discursos del Magistral de la S. I. C. y del ilustre académico y biógrafo de Barrantes, Sr. Correal

Con singular esplendor, enmarcado a la vez en los moldes de una encantadora sencillez, han culminado los actos celebrados por el Cabildo metropolitano, con la suprema autorización y entusiasta asenso del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, para conmemorar el tricentenario de la fundación del benemérito Hospital de San Julián y San Quirce, vulgo Barrantes.

La ceremonia final de dichas conmemoraciones consistió en la bendición e inauguración de un magnífico y artístico grupo escultórico que el Cabildo acordó erigir en los jardines de la Clínica y que el arte genial de Fortunato Julián, proyectó y ejecutó, ayudado por su hermano Rafael y el contratista de obras Rafael Luis. Se trata, como en su día señalamos, de una admirable obra de arte, que, cimentada en sobrio pedestal, donde campean los escudos de los insignes fundadores, ofrece la figura del abad de San Quirce, don Jerónimo Pardo, sentado y entregando al preclaro canónigo don Pedro Barrantes--cuya estatua es un

verdadero prodigio de intuición y detalle--la bolsa simbólica en que hace la ofrenda de su fortuna a los pobres, caudal que el propio Barrantes deposita en manos de un desvalído, que, rodilla en tierra, recibe su ayuda espiritual y material. Las tres figuras responden a una expresión dulcísima y constituyen un acabado testimonio de la personalidad artística, tantas veces puesta de relieve en el genial artista que es Fortunato Julián.

LA CEREMONIA INAUGURAL DEL MONUMENTO

Mucho antes de las siete de la tarde se congregaron en el Hospital de Barrantes diversas autoridades y personalidades, para asistir al acto final de las conmemoraciones tricentennarias.

En el centro del jardín y frente al monumento, se había instalado un sitial, presidido por valioso tapiz de la colección del Cabildo, y a su izquierda la tribuna para los oradores que en

(Pasa a cuarta página)

Notas de Educación Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Exámenes de Ingreso

Del 15 al 31 del corriente mes se admitirán solicitudes para los exámenes de ingreso en la Enseñanza Media, los cuales han de realizarse en este Instituto, o en Centro privado legalmente reconocido, durante la última decena de Septiembre.

Se requiere que el aspirante haya cumplido diez años de edad o que los cumpla dentro del año natural en que se verifica la inscripción.

La matrícula se solicitará mediante instancia (que puede recogerse en Portería) dirigida al Sr. Director del Instituto acompañada de certificación de nacimiento del Registro civil (que deberá ser legalizada para los que hayan nacido fuera del territorio de esta Audiencia) y de certificación de Sanidad que acredite no padecer enfermedad contagiosa y hallarse en las condiciones de inmunidad previstas por el Estado como obligatorias y dos fotografías.

Los solicitantes abonarán como derechos, 12 pesetas por expedición de libro escolar; 5 ptas. en papel de Pagos al Estado; 5 en metálico y 2 libras de 0,25.

Matrícula no oficial no colegiada

De conformidad con las disposiciones vigentes se admitirá también en este Instituto del 15 al 31 del actual matrícula de Enseñanza no oficial no Colegiada.

La inscripción de matrícula se verificará por cursos completos (con excepción de los que tengan asignaturas atrasadas), abonando los derechos de 60 ptas en papel de Pagos al Estado y 55 en metálico en un solo plazo y teniendo en cuenta por lo que a la edad se refiere la obligación de los aspirantes a Ingreso y primer año de acreditar la edad de 10 años cumplidos dentro del año natural; la de 11 para los de segundo año; etc.

Burgos, 13 de Agosto de 1945.

El secretario, Teófilo López Mata

INTERESA

representante fábrica asunto relacionado droguerías y comestibles, con referencias. Dirigirse a S. G. Publicidad Aristi. Oquendo, 10. San Sebastián.

Nuevos Oficiales Farmacéuticos del Ejército del Aire

Han concluido en esta ciudad las oposiciones para cubrir ocho plazas de oficiales farmacéuticos del Ejército del Aire.

Han sido aprobados los aspirantes siguientes:

Número 1, don Rafael García Villanova, con 97 puntos.

Número 2, don Agustín Eyres Valmaseda, 92 puntos.

Número 3, don Luis Gil Strauch, 90 puntos.

Número 4, don Rafael Pinilla Soliverés, 85.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas:

Doña Elena Zulaica Hermecilla, don Gregorio Colina Orive, doña María Rodríguez Sedano y don Demetrio García Rodríguez.

Diario de Burgos, APARTADO 46

Requisitoria

Eugenio Gutiérrez Fernández, hijo de Fernando y Eliria, natural de Las Rozas (Santander), vecindado últimamente en Soto de Campó (Santander), comparecerá en el término de quince días ante don Laureano González Heras, juez instructor del regimiento Infantería San Marcial, número 7, en Burgos, apercibiéndole que de no verificarlo dentro del plazo señalado, será declarado rebelde.

Burgos 10 de Agosto de 1945.—El teniente juez instructor, Laureano González.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se concede de 2.500 pesetas al teniente coronel de Infantería don Luis Hoyuela Arnáiz, de la Subinspección de la sexta región militar, por llevar 25 años de servicio desde su primera revista administrativa como oficial y el de 1.000 al teniente don Luis García Castillo, del Regimiento de San Marcial número 7, por llevar diez años desde su primera revista como sargento.

ASCENSOS

Se declara aptos para el ascenso y se promueve al empleo de comandantes a los capitanes de Artillería don Demetrio San Juan Expósito y don Martiniano Dehesa Alonso, del Parque de Artillería de Burgos y la Jefatura de Artillería del VI Cuerpo de Ejército, respectivamente, quedando ambos disponibles en la sexta región militar.

DESTINOS

Caballería.—Comandante don Julián Rodríguez Caminero, de disponible forzoso en la sexta región, al Sexto Depósito de Sementales.

Brigadas.—Don José Acebedo Caballero, del Regimiento de Talavera, don Manuel García Alamo, disponible en Canarias y don Eliseo Ramírez Carral, al Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11.

Ingenieros.—Brigada don Juan García Cabrera, de disponible forzoso en la sexta región militar, al Parque Central de Ingenieros y don Vicente Vegas Juarros, de la misma situación al Regimiento de zapadores del VI Cuerpo de Ejército.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la placa al teniente coronel de Intervención don Pablo Salazar Esteve y al comandante de Caballería de Estado Mayer, don Conrado Carretero de Pablo.

PENSIONES

Se conceden a don Filadelfo Lizarra Juez y doña Hermenegilda Corral Barriocanal, de Quintanavides; don Gerardo Carrillo Villar y doña María Aguilar Murillo, de Fresno de Río Tiron; doña Leonor Fernández Marín de Melgar de Faramental; doña Eulalia Geta Chicote, de Huerta de Rey; doña Anastasia Alonso García, de Villafraña y doña Julia Ruiz Marlin y doña Rosa Triguero Ruiz, de Salazar.

LA MISERICORDIA. Santa Clara 2 - Teléfono 1672



EL SEÑOR

DON MANUEL SANCHO JARAUTE

Hermano de la Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento de San Cosme y San Damián y de la de Animas de San Pedro y San Felices

ha fallecido en el día de ayer, a los 79 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

Q. E. P. D.

Sus afligidos hijos, doña María Natividad, doña María del Pilar y don Luis Sancho Ruiz (fabricante de esta plaza); hijos políticos, don Ignacio Vázquez y doña María Concepción de Echevarría, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo insepulto, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, hoy, martes 14, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivía: Paseo de los Pisonés, núm. 8. Burgos 14 de Agosto de 1945

LA HUMANIDAD, Agencia Funeraria - San Juan 61 Teléfono 2004



EL NIÑO

José-Luis Trimino Ayala

ha subido al Cielo, en el día de ayer, a los 5 años de edad

Q. E. G. E.

Su desconsolado padre, don Demetrio Trimino (industrial de esta plaza); hermana, María del Pilar; abuelos paternos, don Francisco Trimino y doña Cipriana Ausín; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy, martes 14, a las doce y media, por lo que les anticipan las gracias. Burgos 14 de Agosto de 1945



Las misas gregorianas que dieron comienzo ayer, día 13, en el altar del Santísimo Cristo de la parroquia de San Gil, a las nueve y media serán aplicadas por el eterno descanso del alma del

EXCMO. SEÑOR

D. Jesús de San Eustaquio y San Ciriaco

Q. E. P. D.

La familia ruega a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de dichas misas.

Burgos, 14 de Agosto de 1945.

LA HUMANIDAD, San Juan 61. - Teléfono 2004

LA SEÑORA

Doña Josefa Junquera Campos (Viuda de Lostal)

falleció el día 12 a los 57 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus apegados hijos, don José Lostal (teniente de Intervención Militar) y doña María del Carmen; madre, doña Juana Campos; hija política, doña María-Luisa Alonso; nieta, María-Luisa; hermanos, don Eduardo (ausente) y don José; hermanas políticas, sobrinas, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Llesmes Abad, hoy martes 14, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Burgos 14 de Agosto de 1945. Vivía: Alhucemas, núm. 8.

CUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Casilda Peña Martínez

falleció en Trespaderne (Burgos), el día 14 de Agosto de 1941, a los 54 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su afligido esposo, don Basilio del Hierro Villate; hijos, Adelaida, Amparo, Paula, Julio, Constantino, Angeles, Dominica y Julia; hijos políticos, don Agapito Quintana, doña Paquita Ruiz y D. Ernesto Esteban; hermana, doña Simona; hermanos políticos, nietos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomienden en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, día 14, en la iglesia parroquial de Trespaderne; en la iglesia del Carmen de esta capital, a las siete y media, ocho y nueve, y las que se digan en la parroquia de San Cosme y San Damián, el próximo día 16, a las siete y media y nueve y media, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 14 de Agosto de 1945

LA HUMANIDAD, San Juan 61. - Teléfono 2004

LA SEÑORA

Doña Valeriana Lerones García (Maestra Nacional, jubilada)

falleció el día 12 a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Francisco Pérez Melgosa (Maestro Nacional, jubilado); hijos, don Domiciano (Profesor del Seminario Metropolitano), Sor Teresita del Niño Jesús (Religiosa Bernardina del Santísimo Sacramento), doña Magdalena, doña María del Pilar y don Francisco (funcionario del Instituto Nacional de Previsión); hermanas, doña Gentilia y don Pío, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 14 de Agosto de 1945 Vivía: San Lorenzo, núm. 29

Impaciencia aliada por la demora japonesa

Un artículo del semanario neoyorkino "The Tablet"

(Viene de primera página)
esta madrugada un mensaje en el que preguntaba a Suiza: "¿Sirvase esperar. Como son las condiciones para la recepción?".—Efe.

IMPACIENCIA ALIADA :—
Washington.—La prolongada demora en la contestación japonesa ha dado margen a la creencia de que, quizás los aliados lancen un nuevo ultimatum advirtiéndole al Japón que el objeto de ataques sea precedentes por medio de la bomba atómica y las superfortalezas. Se considera que la operación contra la zona de Tokio que se está llevando a cabo en estos momentos, es prueba de impaciencia aliada ante la tardanza nipona.—Efe.

RADIO SUIZA DA INSTRUCCIONES A RADIO TOKIO :—
Nueva York.—A las 8,50 de esta mañana (hora española), Radio Suiza ha dado instrucciones a Radio Tokio para que esta pueda comenzar a transmitir.—Efe.

MACARTHUR RECIBIRÁ LA RESPUESTA NIPONA :—
Washington.—El general Douglas MacArthur, comandante jefe de las fuerzas de tierra aliadas en el Pacífico, ha sido designado para desembarcar en territorio metropolitano japonés y recibir, en nombre de los aliados, la rendición oficial nipona según declaran los círculos generalmente bien informados de la capital norteamericana.—Efe.

REVUELO PROVOCADO POR LA FALSA INFORMACION

Washington.—La misteriosa noticia urgente sobre la rendición del Japón, transmitida ayer tarde por los circuitos de la Agencia United Press, y desmentida después por la propia agencia, provocó gran revuelo. A los diez segundos de haberla recibido, todas las emisoras de radio norteamericanas interrumpieron sus programas para difundirla e inmediatamente comenzaron a sonar los centenares de teléfonos instalados en el cuarto de la Prensa de la Casa Blanca, pidiendo confirmación de la noticia. A los 60 segundos los corresponsales habían desmentido la información. Minutos más tarde, las emisoras difundían el mentís oficial.

Entretanto, el anuncio de la rendición japonesa había sido recogido en el Canadá y en casi todas las repúblicas suramericanas, con gran sensación.

En Buenos Aires, las sienes de los periódicos "La Prensa" y "La Nación", que sólo funcionan en momentos muy excepcionales, lanzaron su estridente sonido y la multitud que se agolpaba en las calles enloqueció. En el Canadá, la Radio Nacional empezó a difundir el discurso fonografiado del primer ministro, Mackenzie King, que había sido preparado para el anuncio de la rendición, en el que se proclama el domingo próximo como día de oración y de acción de gracias.

Al tener conocimiento de la noticia misteriosa, las oficinas de la United Press en Washington comunicaron con la policía del Estado y con la comisión federal de comunicaciones para que estas averiguaran qué había sido el que utilizó los circuitos de la agencia para transmitir una falsa información.—Efe.

ORDENES A LOS JEFES COMUNISTAS CHINOS

Chungking.—Los jefes comunistas chinos, que prematuramente proclamaron que el Japón se había rendido, han recibido órdenes de Chiang Kai-Chek para permanecer en sus puestos actuales y esperar nuevas órdenes.

El portavoz del ministerio de Información chino dice que el Gobierno central hará al Japón responsable de las armas que los nipones entreguen a organizaciones o partidos que no sean oficiales. Dicho portavoz informó que los japoneses había entregado armas a los comunistas chinos con propósito de originar disturbios en China.—Efe.

TRUMAN ANUNCIARÁ LA TERMINACION DE LA GUERRA

Washington.—La terminación de la guerra en el Pacífico será anunciada al pueblo norteamericano por el presidente Truman en un discurso retransmitido por todas las emisoras yanquis. Acto seguido se leerá la proclama oficial, según declaraciones hechas a los periodistas por el se-

cretario de prensa de la Casa Blanca.

Agregó que la guerra continuada y que hasta que el Japón no acepte la rendición no se dará la orden de "alto al fuego". Al contestar a la pregunta formulada por un periodista, declaró que, probablemente, el día de la victoria no se producirá hasta dos o tres días después de la rendición del Japón, el es que se rinde. "El fin de la guerra—dijo por último— llegará cuando el Gobierno japonés firme las condiciones de rendición y no antes".—Efe.

LOS REYES BRITANICOS Y ATTLEE PRONUNCIARON DISCURSOS

Londres.—El Rey, la Reina y el primer ministro pronunciarán discursos cuando, por la rendición del Japón termine totalmente la guerra. A la lista de las celebraciones se ha añadido un gran desfile de la victoria.—Efe.

ANSIEDAD EN LONDRES

Londres.—El pueblo londinense espera con gran ansiedad la declaración oficial de la terminación de la guerra. En todos los centros importantes de la capital están siendo instalados altavoces para anunciar la tan esperada declaración. En el Ministerio del Interior se ha manifestado que bandas de música, fuegos artificiales y tañido de campanas acompañarán a la fausta noticia.—Efe.

NUEVO MENSAJE DE TOKIO A GINEBRA

Londres.—El servicio de escucha de la B B C ha interceptado el siguiente mensaje cifrado en morse, transmitido desde Tokio a Ginebra, a las 10,16 minutos de la noche (hora inglesa).

"Servicios de mensajes desde Tokio a los escuchas de Ginebra. Recibido el mensaje de tu servicio. Nuestro importante mensaje no está todavía disponible. Suponemos que este mensaje será recibido esta mañana".

SE DESMIENTE LA NOTICIA DE QUE EL REY GUSTAVO HAYA RECIBIDO NINGUN MENSAJE

Estocolmo.—El ministerio de Asuntos Exteriores suiza desmiente las informaciones según las cuales el Japón se había dirigido al Rey Gustavo para que mediara en las negociaciones de paz. Se añade que no se ha efectuado gestión alguna por conducto de los miembros de la familia real sueca.—Efe.

NO SE HA RECIBIDO LA RESPUESTA ALIADA EN TOKIO

Nueva York.—La respuesta de los aliados a la oferta de rendición japonesa no se ha recibido en Tokio hasta hoy, lunes, según noticias de la Agencia United Press, atribuidas a radio Tokio.—Efe.

SE HA FIJADO UN PLAZO A LOS JAPONESES

Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha negado que haya sido enviado al Japón un ultimatum pidiendo la aceptación de las condiciones de rendición aliadas para antes de las siete de la tarde del lunes (hora de Madrid). El portavoz agregó: "No sabemos absolutamente nada de que se haya fijado un plazo a los japoneses".

Por su parte, el "Evening News" publica en su primera plana un dos párrafos de su corresponsal en Nueva York en el que se dice: "Se sabe de fuente autorizada que los ataques con la bomba atómica sobre el Japón se reanudarán a menos que los nipones acepten la demanda de rendición alta-

da antes de las 7 de la tarde. Se ha llegado a esta decisión después de una conferencia celebrada por el presidente Truman con el secretario de Estado Byrnes, a última hora del domingo". El desocho dice finalmente que no se sabe si los japoneses han sido avisados sobre esta fijación de plazo improrrogable para la rendición.

También el "Evening Standard" publica una noticia de Washington en la cual se afirma: "Los aliados no han fijado plazo, pero es evidente que su paciencia está empezando a agotarse. Se tiene entendido que si los japoneses no responden antes de las 7 de la tarde, podría desencadenarse un alud de destrucción sobre ellos".—Efe.

EL ALMIRANTE NIMITZ OFRECE MEDIOS DE COMUNICACION CON LOS ALIADOS

A bordo del buque insignia del almirante Nimitz. El almirante Chester Nimitz, jefe de las fuerzas navales aliadas del Pacífico, ha invitado a los japoneses para que se pongan en contacto, por radio con Guam si necesitan medios de comunicación con los aliados.—Efe.

NO SE COMPRENDE EN WASHINGTON LA DEMORA JAPONESA

Washington.—La demora japonesa en contestar a la nota aliada no es comprensible, aún teniendo en cuenta las posibles dificultades de transmisión, según la opinión de los círculos oficiales de esta capital.

No se ha formado todavía ningún comentario autorizado sobre el verdadero motivo de la afirmación japonesa de que la respuesta aliada no ha sido recibida hasta hoy, pero un mentís de la misma dado por la declaración del Ministerio suizo de Asuntos Exteriores tiende a confirmar el mencionado criterio de los círculos oficiales.—Efe.

Orojo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscato
ANTONIO GARCEO MARISCAL
Albareda, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

(Viene de primera página)

te a los españoles. España, como neutral, recordémoslo, se negó a entrar en la guerra junto a Alemania, no mantuvo acuerdos de pesca con el Japón, nos ha dado completo acceso a sus aeródromos y ayudado a miles de europeos fugitivos para que encontrasen su libertad. No la esclavitud y la muerte. España, en contraste con el régimen de Stalin, no nos exigió un segundo frente ni nos pidió subsidios por valor de muchos miles de millones de dólares, y en fin España no se dedica a dirigir ataques verbales contra los ciudadanos de los Estados Unidos, sus organizaciones y sus instituciones a través de la Prensa y de la Radio.

"¿Cuál es, pues, el crimen de España?—concluye "The Tablet". Digámoslo claro: Su crimen ha sido no someterse a las consignas de la dictadura de Stalin y no plegarse al mismo régimen de "libertad" que hoy existe en Polonia, Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Austria, Checoslovaquia, Hungría, Yugoslavia, etc. etc.

UN PERIODICO IZQUIERDISTA ITALIANO SOSTIENE EL CARACTER ESPAÑOL DE TANGER

Roma.—El diario "Il Popolo" órgano del partido democrata, publica esta mañana un extenso artículo de fondo en el cual se rechazan las actitudes de hostilidad sostenidas por los socialistas y comunistas y por el "partido de acción" con motivo de la normalización de las cordiales relaciones hispano-italianas, señalando las razones de tipo económico, político y geográfico que las justifican, y afirmando al mismo tiempo que los últimos acontecimientos hacen esperar una posible evolución de la política española en un sentido más democrático.

El periódico "Libre Stampa", cuya significación es más bien izquierdista, sostiene con motivo del asunto de Tánger, el carácter predominantemente español de aquella plaza, que necesariamente no podrán desconocer los representantes de las potencias que se han reunido en París.—Efe.

Lea DIARIO DE BURGOS

CIRCO PRICE
DE MADRID
(En viaje por España)
Instalado en la calle Miranda
ULTIMOS DIAS
HOY MARTES, 14 DE AGOSTO
2 Grandes funciones 2
Tarde: 8 Noche: 11
EXITAZO TRIUNFAL
del afarde espectacular
CIRCO Y FIERAS
Mañana miércoles, DESPEDIDA del CIRCO PRICE con TRES GRANDIOSAS FUNCIONES
Todos los días: Mañana y tarde ZOO. "Visita a las FIERAS" Entrada UNA peseta

Cine Calatravas Única función 8,15
Una auténtica película americana
TIO IMPROVISADO
ANNE SHIRLEY JAMES CRAIG

Coliseo Castilla Hoy, a las 8,15, única función EXTRAORDINARIO Y GRANDIOSO REE-TRENO
HUAPANGO
Una explosión tropical de música, alegría y carcajadas.

SOCIEDAD TENIS CLUB DE BURGOS
Esta noche, a las 11
GRANDIOSA VERBENA
SORPRESAS, ATRACCIONES, ETC.
Notas.—Las primeras 200 invitaciones que se soliciten, darán derecho a un lunch.
De no poder celebrarse por el mal tiempo esta noche, tendrá lugar el próximo sábado.

CORDON
Mañana, dos únicas funciones
A las 5'45 y 8'15
SUS ARTISTAS FAVORITOS
Jeanette Mac Donald
y Nelson Eddy
EN EL PRIMER REESTRENO DE SU MAS GRANDIOSA SUPERPRODUCCION
LUNA LLENA

VILLARCAYO EN FIESTAS
Día 15.—Se lidiarán cuatro hermosos novillos-teros de la acreditada ganadería de D. Ignacio Encinas de El Espinar, por los afamados diestros
PEDRO ROBREDO
y
GUMERSINDO GALVAN
Día 16.—Se lidiarán dos bravísimos novillos de mucha casta y ganadería anterior para el diestro
PEDRO ROBREDO
y dos bravísimos y bien criados becerros por cuadrillas de Medina de Pomar y Villarcayo.
Día 18.—Se lidiarán tres preciosos becerros de la misma procedencia, por las cuadrillas "El Buen Humor" de Mirandad de Castilla la Vieja, "Iberduero", de Trespaderne y "El Empéle", de Villarcayo, en cuyo festival se ejecutarán los más famosos lances del Siglo XIX, tales como la suerte del Pellejo y la Gallina Tuerta.
Nota.—Tren especial con retraso de hora y media para el regreso, o sea a las nueve y media.

FIESTAS PATRONALES
DE
MELGAR DE FERNAMENTAL
2 Corridos de novillos 2
CAMBIL y VALERITO el día 15
GUMER GALVAN el día 16
Con ganado de Molero
Las corridas serán amenizadas por la Banda de Música del Regimiento San Marcial
Habrá los dos días novillos embolados para la afición
Agosto 1945.—LA COMISION

BURGOS TRICENTENARIO DE LA FUNDACION DEL HOSPITAL DE BARRANTES

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 12 de Agosto de 1915

Ayer llegó a Burgos, en automóvil, el director general de Seguridad señor Menéndez Alanís, acompañado del señor Gullón, secretario de la Dirección.

En el día de hoy ha prestado juramento ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia, el joven abogado don Manuel Gaitero Santamaría.

En el correo de esta tarde han llegado de San Sebastián el ilustre pintor burgalés don Marcellano Santa María y su hermana doña Carmen, viuda de Bonet.

Hoy ha fallecido en San Sebastián, nuestro paisano el Excmo. Sr. D. Angel Escolar y Alonso de Armiña, intendente del Ejército.

(Viene de primera página)

la fiesta habían de intervenir, mientras figuraban a la derecha lugares reservados para las autoridades invitadas al acto.

Para la hora anunciada se hallaban en sus respectivos sitios el delegado de Hacienda, concejales señores Mena y Angulo—en representación del Excmo. Ayuntamiento—, teniente coronel primer jefe de la Guardia civil, Universidad de Curas, representaciones de Comunidades religiosas, Asociaciones piadosas, Centros docentes, y el Cabildo en pleno, cuyas dignidades, en unión del canónigo honorario, Excmo. Sr. D. Narciso Correal, biógrafo de Barrantes, figuraban rodeando el sillón presidencial, reservado para el Excmo. Sr. Arzobispo.

Todas las autoridades presidieron la bendición e inauguración del monumento conmemorativo

Este hizo su entrada en el Hospital, a los acordes del Himno Nacional, entre clamorosos aplausos y acompañado por su vicario general, monseñor Rodero, administrador del Centro; caniller-secretario del Arzobispado, Dr. D. Buenaventura Díez y Díez y secretario del Cabildo, Dr. Mendiguren, pasando a ocupar la presidencia y dando comienzo la ceremonia, a la que asistía dando frente al Prelado, el cuerpo facultativo del Hospital, en pleno, así como las Hijas de la Caridad que prestan sus servicios en el mismo.

Revestido S. E. Rvmda. con los ornamentos pontificales, se procedió a descubrir el monumento, cuya bendición efectuó el Dr. Pérez Platero, con las preces de ritual, retornando luego al sitio de honor.



VIBRANTE DISCURSO DEL M. I. SR. MAGISTRAL

Seguidamente ocupó la tribuna el M. I. Sr. Dr. D. Félix Arrarás, canónigo magistral, que, en nombre del Cabildo, expresó la significación del acto y agradeció la presencia del Excelentísimo señor don Narciso Correal, insigne biógrafo del preclaro canónigo Barrantes.

Las primeras palabras del señor magistral fueron para señalar las altas razones que el Cabildo tiene para rendir público homenaje a los fundadores del benemérito Hospital que cumple ahora su tercer centenario, presbitero que si bien es cierto que el Evangelio aconseja que la limosna se haga sin que la mano izquierda sepa cuanto la derecha efectúa a este respecto, no es menos cierto que, pese a la modestia de los fundadores y pese a las increpaciones que éstos hubieran dedicado al Cabildo con motivo del acto que celebra, las Sagradas Escrituras no obligan a que quien recibe la asistencia y el fervor de la dádiva la silencio e ignore la gratitud que debe a aquél de quien la recibió.

Destaca el orador, a continuación, la munificencia de don Jerónimo Parde, y de don Pedro Barrantes, señalando cómo ambos por su generosidad y su bondad de corazón, jamás apegado a los bienes y al oro y por su vida humilde y áspera, constituyen para los

ricos un vivo ejemplo de cómo colocar su dinero al rédito mejor, que es el ciento y aun el mil por uno, que Dios concede para quienes administran sus bienes mirando a la eternidad.

Exalta luego la figura de don Narciso Correal, que viene desde Galicia, arrojando incomodidades y sacrificios, para contribuir a la brillantez del acto y pone de relieve su destacada personalidad en el campo de la investigación, y de la Literatura, agradeciendo la valiosísima colaboración que presta con su presencia a las fiestas del tricentenario, desde luego descontentada tratándose de Barrantes,

del que fué brillantísimo biógrafo. Agradece, en nombre del Cabildo, la asistencia del ilustre académico, cuyalabor en los de Barrantes resume grandes rasgos, y termina el señor magistral su brillante discurso haciendo votos por que la benemérita institución cuyo tricentenario se conmemora y el grupo escultórico que acaba de inaugurarse constituyan una lección permanente de la santa, la hermosa, la divina caridad de Jesucristo.

Una gran ovación acoge las últimas palabras del Sr. Arrarás, cuyo discurso ya había sido interrumpido varias veces con aplausos.

En todas partes se elogia el cartel preparado para el gran festival taurino a beneficio de los Ancianos Desamparados

Generosos rasgos del Ayuntamiento y la Diputación y nuevos regalos para el festejo

No quisimos hacer ningún comentario el pasado domingo, al publicar el programa del festival taurino que, con el patrocinio de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, estamos organizando. Pensamos que ante la elocuencia de los nombres de las figuras que en él se reúnen, ante la calidad del ganado que ha de lidiarse, sobraban toda clase de adjetivos y los elogios, si acaso, debían venir de fuera.

Y, efectivamente, con gran satisfacción podemos decir que por todas partes se elogia en conjunto y en sus detalles el cartel preparado. Ya no cabe ninguna duda. Será un magno acontecimiento. Todos los burgaleses—aficionados y no aficionados—prodigan los más calurosos comentarios, que nosotros agradecemos y se apresuran a ofrecernos su colaboración, valiosísima, para el piadoso y caritativo fin que perseguimos.

Como muestra de esas asistencias, cuyo reconocimiento por nuestra parte no tiene límites, diremos hoy que el alcalde de la ciudad, en generoso rasgo de singular valor por lo que representa moral y materialmente, ha tenido la gentileza de anunciarnos que el Excmo. Ayuntamiento renuncia espontáneamente al canon de dos mil pesetas que suele percibir por la celebración de festejos taurinos no organizados por la empresa en la Plaza de toros de que es propietario y además la Corporación hará un espléndido regalo para el sorteo que ha de tener lugar en nuestro festival.

Asimismo, el presidente de la Excelentísima Diputación provincial nos ha notificado que también contribuirá al mayor éxito de aquél con otro

valioso regalo y el empresario de la Plaza de toros cede ésta generosamente, en beneficio de los ancianos.

Por último, siguen llegando a nuestro poder más regalos. Un precioso estuche de productos de belleza "Vasconcel", de Camisería Ortega; dos magníficas alfombras, de los sucesores de Tiburcio Santamaría; un elegante porta-flores y una imagen del milagroso Cristo de Burgos, sobre marco de cuero, donado por la Joyería Villanueva y una manteguera, de don Pedro Alfaro Alfaro y señora... Y, además, un donativo de 25 pesetas, de nuestro querido amigo, don Antonio Martínez Díaz, secretario de la Excelentísima Diputación.

De forma que ya es clamor popular el que acompaña al festejo organizado por los periodistas, con el patrocinio de la Caja de Ahorros del Círculo, a beneficio de los Ancianos Desamparados.

Y mañana, si Dios quiere, te diremos, lector, algo en relación con la generosa actitud de los diversos factores que integran nuestro cartel taurino toreros vistán de luces para que los oreros vistán de luces para que constituya una gigantesca corrida de toros.

En fin, hasta mañana, pues...

GRANDES BAILES

En el inmediato pueblo de San Medel, se celebrarán los días 15 y 16 del corriente, encontrando usted una hermosa bolera y un vino clarete especial.

"Sumemos nuestros esfuerzos y entusiasmos para conseguir que Barrantes sea coronado y glorificado como Santo"

Elocuente discurso del Excmo. Sr. D. Narciso Correal

A continuación ocupa la tribuna el Excmo. Sr. D. Narciso Correal, cuya presencia en aquella da ocasión a que autoridades y público tributen un caluroso homenaje de gratitud y de afecto al ilustre biógrafo de Barrantes.

El señor Correal agradece en primer término los elogios que le ha dedicado el señor magistral, y afirma que ha venido a Burgos en esta ocasión para hablar de Barrantes y sentirá especial complacencia en hacerlo el día de su canonización, viniendo entonces para adorarlo en los altares.

Después dice:

Desde las tierras galaicas, que bendice y glorifica el milagroso Hipógeo del Patrón de las Españas; desde el remoto y finajudo asiento solariego de los Barrantes y Aldanas, cuya limpa ejecutoria de prosapia y catolicidad, secularmente atestiguan los templos de San Vicente y San Andrés de Barrantes, en la hermosa provincia de Pontevedra; vuelvo hoy a Burgos, lleno de gozo, henchido de fé y colmado de gratitudes para este Excmo. Cabildo Metropolitano, a enfervorizarme otra vez, ante el Sepulcro glorioso que detuvo mis pasos treinta y dos años ha, y que, tras la inscripción edificatísima: "AD MIRACULUM IN PAUPERES EFFUSUS: SANCTITATIS ODORE CUMULATUS" en tierra incorrupto, por tres centurias respetado, un tesoro inagotable de belleza moral; el cuerpo venerando del VARON DE MISERICORDIAS que

fué, en la primera mitad del siglo XVII, el heroico Protagonista de toda la Beneficencia burgalesa; ANGEL TUTELAR de los atribulados castellanos; y APOSTOL primicerio, inigualado y excelso, en los fastos caritativos de nuestra Patria.

Concepción Arenal, méntalo con predilección en su precioso volumen, La Beneficencia, La Filantropía y la Caridad, situándolo al frente de los grandes benefactores españoles. Presididos el magnífico retablo de beneméritos fundadores de Asilos, Hospitales, Lazaretos, Orfanatos y Casas de Maternidad, emplaza la figura admiranda de don Pedro Barrantes, encomendándole a las bendiciones de la posteridad, con estas efusivas y autorizadas palabras: "Si son dignos de la gratitud y respeto de las generaciones, todos los fundadores de Establecimientos de Beneficencia, lo son muy particularmente los que, como el canónigo don Pedro Barrantes, no es sólo su fortuna la que ofrece para tan santa obra. El piadoso fundador del Hospital de San Julián, por sí mismo cuidaba los enfermos, curándoles las heridas y limpiándoles las llagas, en una casa donde al principio estableció algunas camas, para recibir a los desdichados que por la índole de sus dolencias no eran admitidos en otros establecimientos.

Como veis, los dos elementos esencialmente integrantes de la Beneficencia; el material y el moral "el poder y el deseo de hacer bien" a los prójimos desventurados, unáronse siempre,

santamente, en el corazón del inmortal Capitular. Súbdito devotísimo de San Juan de Dios y de Santa Isabel de Hungría, curó y limpió, como ellos, las lacras más hediondas; siervo de San Vicente de Paul, prendado de sus amparos a la infancia abandonada, portó en sus brazos, como él, a los inocentes menestresos, refugiándolos, paternalmente, en los albergues que les erigió; prosélito estuoso de San Francisco de Asis, y de su deudo San Pedro de Alcántara, buscó a Dios entre los pobres, exclamando conmovido: "CUANTO MAS LLAGADOS Y DESAMPARADOS, MAS DIOS; ni se consume la hacienda, antes crece; ni falta el tiempo para otras obligaciones, antes se ajusta de manera que le hay para acudir a las obligaciones caseras, y falta para entretenimientos ociosos y que traen grandes peligros de perder a Dios". (1).

Barrantes no preguntaba al leproso, al cancerado, al peregrinante y al mendigo, cuál era su nación, ni el pueblo de su naturaleza, para recogerlo y aliviarlo. Diganlo, el caballero escocés Guillermo Bloma, y el lusitano del Hábito del Cristo, Gaspar de Fonseca y Osorio, que perseguidos y exilados de sus patrias, por confesar la fé del Crucificado, llegaron escolimados hasta la mesa capitular de este reverendísimo Cabildo, implorando, por la mediación de nuestro Venerable, la apremiante dádiva que legitimaba su penuria. En la portada de esta gran Neseconomía, si no en la

(Continúa en la página siguiente)

Todos admiran la frescura de mi tez
Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis

VISNU

SIETE TONOS DISTINTOS

ABRA la PUERTA a NUEVAS POSIBILIDADES y PERSPECTIVAS

MEDIANTE EL ESTUDIO DE IDIOMAS EXTRANJEROS

La inminencia de nuevas posibilidades y perspectivas aconsejan al hombre de nuestros días la mayor compenetración con las necesidades del momento histórico que vivimos. Matricúlese Vd. inmediatamente en nuestros "Cursos lingüafónicos" y podrá conseguir el puesto destacado que legítimamente ambiciona.

Existen cursos en INGLÉS-FRANCÉS-ALEMAN. Diganos el que le interesa y pidanos hoy mismo nuestro folleto "Cursos lingüafónicos", que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS LINGUAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE IDIOMAS POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

La bomba atómica fué el fruto de cinco años de estudios de los sabios sajones

Los alemanes lanzaron a Estados Unidos e Inglaterra un gran número de espías

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—Se ha revelado que poco antes de acabar la guerra en Europa, los alemanes realizaron un esfuerzo desesperado tratando de encontrar una verdadera arma secreta decisiva que les permitiese cambiar la situación desesperada en que se hallaban, por una posición más favorable. A tal fin enviaron a Londres y Washington espías para conocer los resultados de los experimentos aliados sobre la bomba atómica, en cuya invención sus mejores científicos se hallaban trabajando con poco fruto desde hacía muchos años. Todos los espías alemanes—hombres de ciencia que se presentaron a las autoridades como evadidos del "infierno nazi"—fueron detenidos antes de que pudiesen penetrar en el secreto mejor guardado, descubriéndose ellos mismos cuando trataron de establecer contacto con las esferas relacionadas con los trabajos de laboratorio que se llevaron a cabo con toda clase de precauciones para evitar que de ellas tuviesen noticias otras personas que no fuesen los hombres responsables de los mismos. Casi todos los espías enviados al campo aliado—en los Estados Unidos fueron desembarcados, al parecer, por un submarino y en Gran Bretaña, arrojándose en paracaídas aprovechando las horas de la oscuridad—habían participado en las investigaciones que se hicieron en Alemania para la desintegración del átomo. Y poseían por ello amplios conocimientos acerca de los progresos de los científicos nazis. Sus declaraciones permitieron conocer la existencia de una importante fábrica de la llamada "agua pesada" en Noruega, contra la que se planeó un golpe que se llevó a cabo felizmente.

NOTAS TAURINAS

El domingo sufrió Marín una grave cogida en Baeza

SAN SEBASTIÁN.—Primera de abono. Llano absoluto. Un toro de Arribas para Domecq y seis de Marín González, de Salamanca, para Ortega, El Estudiante y Luis Miguel Domínguez.

Domecq fué evacionado y tuvo que dar la vuelta al ruedo. Ortega cortó las dos orejas y el rabo el primero y oyó palmas en el segundo. El Estudiante, bien en los dos.

Domínguez, mal en uno, oyendo un aviso, y superior en el último, del que cortó las dos orejas. Peso de los toros en bruto: 383, 408, 431, 382, 395 y 424 kilos, respectivamente. Es decir que cuatro no dieron el peso reglamentario.

BAEZA.—Reses de don Juan Salas para Fermín Rivera, Julián Marín y Pepín Martín Vázquez.

Rivera no pasó de regular. Marín, mediano en el segundo y dos orejas en el quinto. Este toro le cogió al dar un mollonete y a pesar de estar herido continuó la lidia hasta acabar con su enemigo.

Pepín Martín Vázquez oyó pitos en el tercero y cortó las dos orejas del último.

En la enfermería fué curado Marín de una herida en la región supra-inguinal, de pronóstico grave.

Peso de los toros: 222, 226, 221, 230, 221 y 223 kilos.

GRAVE COGIDA DE ORTEGA

San Sebastián. -- Segunda corrida de abono. Tiempos. Luvioso y plaza llena. Seis toros de Galache para Ortega, Pepe Luis Vázquez y Parrilla. Ortega fué empitonado por el primer toro al dar un pase de muerte. Se levanta y da un pinchazo seguido de una estocada que basia. (Evación y oreja). El diestro pasa a la enfermería por su pie.

Pepe Luis oyó palmas en el segundo, escuchó pitos en el cuarto y algunas palmas en el quinto.

Parrilla cortó las dos orejas del tercero y las dos orejas y el rabo del último.

El parte facultativo dice así: Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el diestro Domingo Ortega, que sufre herida de asta de toro en la región posterior-lateral del muslo derecho en su tercio inferior, con trayectoria hacia afuera y adelante de diez centímetros de profundidad, que llega a la capa posterior del femur, lesionando músculos, bíceps y semimembranosos. Pronóstico grave. Dr. Luis Ayestarán. Ortega ha quedado hospitalizado en la Cruz Roja.

Peso de los toros en bruto. 399, 386, 354, 400, 414 y 415 kilos, respectivamente.

LA HERIDA DE ORTEGA PUDO HABER SIDO MORTAL

San Sebastián. --El doctor Ayestarán que ha asistido a Domingo Ortega, en la enfermería de la plaza ha manifestado que la herida pudo haber sido mortal de necesidad y que el diestro ha tenido mucha suerte. Ortega estará un mes sin torear. En la corrida de mañana le sustituirá Pepe Bienvenida.—Cifra.

MAXIMO COLOMO

Este valiente diestro toreará en Torca (Cáceres) los días 14, 15, 16 y 17 del corriente, habiendo sido contratado en firme para actuar en Madrid a fines de este mes o primeros de Septiembre.

han trabajado con poco fruto desde hacía muchos años. Todos los espías alemanes—hombres de ciencia que se presentaron a las autoridades como evadidos del "infierno nazi"—fueron detenidos antes de que pudiesen penetrar en el secreto mejor guardado, descubriéndose ellos mismos cuando trataron de establecer contacto con las esferas relacionadas con los trabajos de laboratorio que se llevaron a cabo con toda clase de precauciones para evitar que de ellas tuviesen noticias otras personas que no fuesen los hombres responsables de los mismos.

Casi todos los espías enviados al campo aliado—en los Estados Unidos fueron desembarcados, al parecer, por un submarino y en Gran Bretaña, arrojándose en paracaídas aprovechando las horas de la oscuridad—habían participado en las investigaciones que se hicieron en Alemania para la desintegración del átomo. Y poseían por ello amplios conocimientos acerca de los progresos de los científicos nazis. Sus declaraciones permitieron conocer la existencia de una importante fábrica de la llamada "agua pesada" en Noruega, contra la que se planeó un golpe que se llevó a cabo felizmente.

Un grupo de cazadores alpinos británicos, auxiliados por voluntarios noruegos, descendió en las proximidades de aquella fábrica, que fué volada con una carga de dinamita pocos días después. Con ello perdieron los alemanes su principal centro de producción de aquella materia y la posibilidad de realizar nuevos experimentos. Se sabe que los trabajos atómicos de los físicos alemanes se hallaban bastante adelantados en la época en que fueron enviados al campo aliado los espías, pero no tanto como los realizados por los aliados. Aún varios meses antes de terminar la guerra en Europa, y después de efectuadas las primeras pruebas con la bomba atómica en el Este europeo en presencia de Goebbels y otros dirigentes nazis, las investigaciones alemanas no presentaban ningún peligro inminente por carecer el adversario de medios con que producir la mortífera arma.

Los espías alemanes, al ser descubiertos, aceptaron colaborar con los aliados, pusieron a contribución su propia experiencia personal, revelaron la parte de los secretos alemanes que conocían y se comportaron lealmente, pues, según se ha informado ya, ni un sólo acto de sabotaje se registró en Oak Ridge, la joven ciudad americana nacida merced a los experimentos atómicos realizados en aquella región, por ser considerada como la más impenetrable a la observación de eventuales espías. El envío de los espías alemanes perjudicó, más que benefició, a los dirigentes germanos, ya que por su conducta fué posible conocer el estado de las investigaciones alemanas, de las cuales sólo se tenía noticias muy imprecisas, pues las mismas precauciones habían sido tomadas en Alemania contra las pesquisas de los agentes del servicio inteligente aliado.

Con esto se ha dado un mentís indirecto a las informaciones según las cuales la bomba atómica era un se-

creto de guerra alemán sorprendido por los aliados. En realidad, la creación de este instrumento de guerra—lo será mientras no se demuestre su utilidad en los tiempos de paz, lo cual no podrá ocurrir, según los técnicos, antes de diez años—es el producto de cinco años de intensas e inintermitentes investigaciones de los sabios sajones y no un éxito logrado por azar al haberse conseguido descubrir un secreto alemán; esto lo confirma el hecho de que los alemanes jamás llegaron a emplearse, no, como decía Goebbels, por escrúpulos de conciencia, sino porque no se tenían los medios para ello.

Nuevos jueces de primera instancia e instrucción

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del ministro de Justicia nombrando diversos jueces de primera instancia e instrucción, de categoría de entrada, entre ellos a don José Ángel Salinas Quijada, de Villadiego; don Rafael Gómez Escolar, de Baltarás y don Andrés Martínez Sanz, de Belorado.—Cifra.

Triple alumbramiento

Segovia.—En el pueblo de Matabueña ha dado a luz tres niños la esposa del Labrador Celestino Benito, a quien el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha enviado un donativo de mil pesetas.

Proyecto de un nuevo ferrocarril

La línea férrea de Madrid a Almorox será prolongada hasta Arenas de San Pedro

Avila.—Tomando como base la línea férrea de vía estrecha, propiedad del Estado, que funciona desde Madrid a Almorox, con un recorrido de 74 kilómetros, se proyecta la ampliación de este ferrocarril hasta Arenas de San Pedro. Las obras se hallan en parte muy adelantadas y casi únicamente a falta del tendido de traviesas y vías. El trazado del nuevo ferrocarril se aproxima al río Alberche y corresponde a los valles de este río y del Tietar, en la vertiente meridional de la Sierra de Gredos, con una situación de clima excepcional y con proximidad suficiente a todos los lugares importantes de la sierra.—Efe.

TRICENTENARIO DE LA FUNDACION DEL HOSPITAL DE BARRANTES

(Viene de la página anterior)

yenda, —como se vé en el de Nuestra Señora de Gracia de Zaragoza—, en el ejercicio ecuménico de una franca hospitalidad, estaba también grabado, como en el corazón del erector, este hermosísimo lema: URBIS ET ORBIS DOMUS INFIRMORUM; y, multiplicando fatigas; arrastrando inminentes contagios; embalumando su espíritu y su cuerpo, con los penosos quehaceres de Visitador de enfermos y enfermero, que cumplimentó puntual, hasta su llorado tránsito; vivió nuestro BENDITO BARRANTES, los cuarenta y seis años inolvidables de su vida canónica; secando lágrimas, mitigando torturas, socorriendo indigencias; prodigando, en fin, la limosna del sustento, del remedio, del consejo y del consuelo, a cuantas calamidades públicas o individuales, le salieron al encuentro. El licenciado Mateo Vázquez, a quien sería injusto omitir, le acompañó amorosamente, dentro de esta mansión, en la cotidiana asistencia a los veletudinarios de cirugía, y, en memoria de esta compenetración amantísima con las amarguras humanas, hizo gracia en su testamento de un cuadro con las LAGRIMAS DE SAN PEDRO, póstuma y declarativa ofrenda, que venía a consagrar las que juntos habían derramado en su abrumador itinerario por los sembrados de la desgracia.

Este ejemplar Hospital, cuyo tricentenario conmemoramos hoy; el Seminario de San Jerónimo; el Colegio de Mozos de Coro; el Orfanato de su nombre; la Casa de Maternidad; el Hospital del Emperador; y en suma, cuantos Institutos benéficos de educación y de piedad, se crearon en sus días; todos recibieron de su mano liberal, profeción munificente, impulso vivificador y aliento santificante. De don Lesmes García, el miserando "Olérigo Olego", confesor de la Catedral, del que hablan repetidamente los autos capitulares; fué el gomecillo y consecuente velador; del Sochantre Pedro de Vera, que falleció abismado en la mayor inopia; el condolido compañero que cedió sus hábitos para mortaja y pidió para sus despojos al Cabildo, sepultura gratuita, POR AMOR A DIOS, Prelados, Dignidades y Capitulares, le llamaron en testamento para cumplidor de sus limosnas, "como el que mejor conocía y remediaba las calamidades de esta República".

La famélica tragedia burgalesa del año fatídico, 1631, le contempló infatigable hasta dar alojamiento entre Monasterios, Cabildos y particulares, A LOS DOS MIL TRESCIENTOS SOBRES, que en legión imponente y conmovedora, habían lanzado las nieves y los temporales al seno de la urbe; y, estimulando con su palabra y con su ejemplo, a la Diputación Magna, apremiantemente organizada para socorrer tanta miseria; recabará de la misma, el solemne, rotundo y salvador pronunciamiento de la LIMOSNA OBLIGATORIA. Lo decimos en nuestro libro y ahora lo repetiremos: si la gloria no se abrió para Barrantes, quien entrará en ella. Bien elocuentemente lo expresa, en su cifrado leonismo, la lápida de este Centro: "Dedicó sus días y fortuna a obras de Caridad y de beneficencia; "hizo este santo Hospital y le dejó por su heredero". "Cómo no voy a negar a mis deudos por los pobres.—dice el justo—, si reconozco que para ellos y por ellos he tenido lo que nunca he merecido".

Ansio otro gran acontecimiento que colmará, dichosamente, mis hemenciosos anhelos. Será aquel día memorando y fausto para este Arzobispado, en que podamos adorarle, dentro de nuestra insigne Basílica, con culto y oficio de los canonizados por la Iglesia. Mucho y muy férvidamente trabajó nuestro héroe, desde su ingreso en el Cabildo (31 de Diciembre de 1612), para que el Bienaventurado San Juan de Sahagún, canónigo también de esta Catedral, fuera especialmente reverenciado en la archidiócesis burgalesa; y, por su iniciativa, se suplicó y se obtuvo de Roma, el Brevé Pontificio que le otorgó rezo peculiar en el territorio diocesano. En el programa del suntuoso ceremonial y solemnísimas funciones religiosas, con las que fué recibido la reliquia del Santo, —rogada por el Capitulo a los cenobitas agustinianos de Salamanca, depositarios de su cuerpo—; anduvo la mano devotísima del eximio bienhechor, quien quiso coronar sus místicos loores al nuevo céleste, asentando su Sagrada Efigie en el primoroso retablo que su largueza costeó.

Sumemos, pues, nuestros esfuerzos y entusiasmos, hasta contemplarlo en los altares, coronado y glorificado como Santo, para que, como a terrenales expositos, nos cobije bajo su beatífica tutela; guiándonos después, por las moradas ultraterrenas, a la divina presencia del que llamaba con meliflúo acento, ¡MI, DULCE JESUS!, en cuyo corazón sacratísimo, vivió y libó las mieles de la Caridad cristiana; las misericordiosas blanduras del perdón; y las compungidas lágrimas que derramó, copiosamente, sobre todos los afligidos...

Bien erguido está este magnífico simulacro a dos "HEROES DE LA PAZ" la fundación.

en la hora fatal en que aún no han enmudecido los estruendos y furios de la guerra más truculenta que los siglos presenciaron. Quédesse para los famosos Capitanes de la Historia, la triste y fugaz celebridad de levantar su pedestal sobre rimeros de cadáveres maltrechos; proclamamos nosotros mejor, los sublimes trofeos de los ADALIDES DE LA VIRTUD, que triunfadores de sí mismos y de los demás, con las armas de la creación, del sacrificio, y de la penitencia; o vertieron gozosamente su sangre por la FE, como los mártires del Cristianismo; o agotaron su vida y su hacienda, como Barrantes, por servir con voluntad heroica la causa de los desamparados. "La posteridad, —dice el sabio benedictino Fray Benito Jerónimo Feijóo—, sólo hace justicia a los grandes hombres que no se valen de las armas materiales para dominar a sus semejantes".

(1) Hermoso pasaje de un testamento.

(2). Frase usualmente empleada en los autos capitulares y en los testamentos, al encomendar al señor Barrantes, cumplimiento caritativo.

El elocuente discurso del señor Correal fué subrayado con calurosísimos aplausos, que duraron largo rato y el orador recibió la felicitación del Prelado y demás autoridades concurrentes al acto.

Este concluyó entonándose por la capilla de música, a toda orquesta, el Himno al Hospital.

Las autoridades fueron delicadamente obsequiadas por la Administración del benéfico establecimiento y a los enfermos hospitalizados en éste se les ofreció una comida extraordinaria, con motivo del tricentenario de la fundación.

La zona de Tokio ha sufrido nuevos e intensos bombardeos

Duro golpe a la navegación nipona

Guam.—El comunicado del almirante Nimitz anuncia que aparatos procedentes de portaaviones norteamericanos y británicos han realizado al amanecer del lunes nuevos ataques a objetivos militares de la zona de Tokio. Esta es la primera acción de la flota de que se da cuenta con posterioridad al ofrecimiento de rendición nipón.

En la noche del sábado resultó alcanzada por un torpedo de un avión japonés un gran buque de guerra norteamericano, fondeado en Okinawa. Los aviones de la flota hundieron cinco barcos de cabotaje y otra embarcación y averiaron, del 9 al 12 de Agosto, seis pequeños buques de carga y tres pequeñas unidades de guerra.

ATAQUES A LA NAVEGACION JAPONESA

Marilla.—La aviación hundió o averió de mucha consideración, dice un comunicado del general Mac Arthur, un submarino japonés, doce mercantes y dos buques más de carga a proximidad de Kure. Los ataques realizados día y noche contra Formosa produjeron grandes incendios en las ba-

ses aéreas y averías en las vías férreas. Fueron atacadas las instalaciones portuarias próximas a Shanghai y un barco en aguas de Hongkong. Los cazas australianos se dirigieron contra los objetivos costeros de Borneo.—Efe.

EL ATAQUE A LA ZONA DE TOKIO

Nuevo York.—Radio Tokio informa que en el ataque aéreo de hoy contra la zona de aquella capital, han sido bombardeados los aeródromos y las fábricas de material bélico, así como las comunicaciones de las zonas urbanas de Daemigara, Kasumigaura Utsonomiya, Toteyama, Kisarazu, Hachioji y Nagamo, en el distrito de Kanto, en la parte Este del centro de la isla de Hondu. Añade que hasta las once de la mañana habían sido derribados ocho aviones atacantes.—Efe

Grandes bailes

se celebrarán los días 15 y 16 de Agosto con motivo de la festividad de Nuestra Señora en el pueblo de Villavilla, amenizados por una distinguida orquesta.

MAGISTERIO

Exámenes de ingreso en la ESCUELA DEL MAGISTERIO (antes Escuela Normal), para quienes tengan aprobados cuatro cursos del Bachillerato. Edad: 14 años. Instancias hasta el 10 de Septiembre. Exámenes el 25 de Septiembre. Preparación intensiva desde el 16 de Agosto, por profesores especializados en la acreditada

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º -- Burgos

BAR SUIZO

mediante su reforma le ofrece un ambiente nuevo y agradable y un servicio que Vd. encontrará equisito.

AYER.- No es muy corriente, aun en esta tierra nuestra en que, como se ha dicho con absoluta justeza, cuenta por siglos las etapas de su gloriosa historia, enfrentarse con la conmemoración de entidades que alcanzan la cúspide gloriosa de tres centurias de existencia.

Por eso es lógico que en este rincón que a diario dedicamos a exaltar perfiles señeros de la vida ciudadana, acontecimientos trascendentes o iniciativas que aspiran a elevar el rango de la Cabeza de Castilla, ocupé hoy lugar preferente esa efeméride singular que para Burgos representa el tricentenario del Hospital de Barrantes.

Si. Este representa en la Historia de la noble ciudad en la que tuvimos la dicha de nacer algo más que una institución benéfica más. Representa la tradición caritativa de nuestros predecesores, el sello preciado que acompaña a nuestra estirpe, el calor con que toda idea orientada hacia ese noble propósito que es la ayuda al desvalido, el socorro del pobre, la asistencia al enfermo, es acogida por los burgaleses.

De ello, los periodistas venimos recibiendo inequívocas demostraciones en estos días en que preparamos un homenaje a los ancianos desamparados. Mas, como símbolo clásico de esa tradición que se mantiene a través de los siglos, como síntesis de la permanencia de esos sentimientos tan desinteresados como generosos, como testimonio irrevocable de la forma en que las instituciones benéficas son asistidas por la ciudad, quede este tricentenario del Hospital de Barrantes, en cuya conmemoración han participado millares de burgaleses y en cuya organización ha puesto el Cabildo los mejores anhelos, las delicadezas más dulces.

Barrantes, con sus tres siglos de vida en favor de los humildes, es efectivamente una lección ejemplar, que es nuestro orgullo y debe ser, a la vez, el máximo acicate, en el culto a la caridad y al amor a nuestros semejantes...-B. I.

a los señores de Fuentes la mano de su hija Angelines. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre y la boda se celebrará en breve.

BODAS, DESPEDIDAS, FIESTAS, en el mejor comedor de Burgos en el Restaurante de Auto-Estaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. - Defunciones: María Pérez González, de Burgos, dos años, Emperador 25. Casimira Salazar Gómez, de Sasamón, 82 años, Hospital del Rey. Marcelino Revilla Martínez de Castriello del Val, 3 años, Santa Dorotea núm. 10.

Emilio Sáez Ruiz, de Burgos, 77 años, Hospital de San Juan. Agustín Espinosa Manso, de Burgos, tres meses, Casa de Caridad. Córdula Marcos Pardo, de Burgos, 68 años, Llana de Afuera 4. Agustín Merino Villanueva, de Avellanosa del Páramo, 76 años, Casa de Caridad.

Valeriana Lerones García, de Bahiello, 72 años, San Lorenzo 29. Josefa Junquera Campo, de Avila, 57 años, Aihucemas 8. María Jacinta Pando Gómez, de Santander, 20 años, Calle de Miranda. Nacimientos: María de los Angeles Peralta Gómez, María Isabel Fresno Sáez.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO. - Durante el domingo y lunes, fueron asistidas en la Casa de Socorro, las siguientes personas: Esteban Andrés Estébanez, de Burgos, 26 años, albañil, vive en Arco de San Esteban 27, cuarto, contusión con erosión en región superciliar izquierda, por agredido una hermana. Cándido Cantero, 32 años, Fernán-González 32, cuarto, ligeras erosiones en muñeca derecha y pierna del

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. - Hoy, a las 8'15, "Huapango". **CINE CALATRAVAS.** - Hoy, a las 8'15, "Tio improvisado". **CIRCO PRICE.** - Hoy, a las 8 y 11, dos grandes funciones. **SOCIEDAD TENIS CLUB.** - Hoy, a las 11 de la noche, gran verbena.

GUPON PRO-GIEGOS. - El número premiado con 25 pesetas correspondien... Premiado con 250 pesetas los números terminados en 95.

PETICION DE MANO. - Por los señores de Canales, don Vicente, y para su hijo José Luis, ha sido pedida

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase | **talleres LARA** | Avda Gama 13-17 teléfono 1322

Herniados
El novísimo reductor **HERNI KUR**, patentado y registrado por el doctor MUNOZ, para la contención de las hernias, eventraciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduables fijados en la dirección conveniente, sin tirantes molestos. (C. S. 4674).
CASA CENTRAL: Rambla, 11 - Barcelona
Visita en BURGOS, el jueves, día 16 de Agosto, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Angel M. Ansótegui, calle de San Pablo, 24.
BRIVIESCA, el viernes, día 17 de Agosto, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Antonio Villanueva, José Antonio, 3.
SALAS INFANTES, el miércoles, día 15 de Agosto, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Ernesto Plaza, calle Burgos, 1.

Por VIGUETA CASTILLA su hijo
Inicié por sus invencibles

Vigueta de hierro | Vigueta de madera | Vigueta Castilla
Almacenes JOSE CAMARA-Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10 - Teléfono 1888 - Burgos

mismo lado, por añadirle un gato de su propiedad. Elodoro García, nueve meses, con el mismo domicilio que el anterior, erosiones en glúteo izquierdo, pronóstico leve, por caerse el mismo gato.

Angela Lorenzo Blanco, 3 años, Villalón 13, primero, fractura de clavícula izquierda, al caerse de un carro.

Damián Arnáiz Ortego, 22 años, Santa Cruz 6, segundo, erosión en región palmar derecha, por caerse de una bicicleta.

Gumersindo Arnáiz, 16 años, Alfarreros 11 tercero, herida cortante en pie derecho, bañándose en el río.

Laura Jiménez, 15 años, General Mola 23, segundo, herida contusa en rodilla derecha, patinando.

Alejandro Cuevas, 18 años, San Pedro Cardena 13, segundo, contusión y erosiones generalizadas en ambas piernas; herida contusa en región malar derecha, por caída de bicicleta.

Basilio Alonso Moreno, 14 años, Fernán-González, 57, segundo, contusión con erosiones en región escapular derecha, pronóstico leve, igual que el anterior.

Hipólito Merino Barrioecanal, 7 años, Puebla 30 y 32, cuarto, contusión en región occipital, pronóstico leve, por pegarle otro niño, jugando.

Gloria Benito, de Pinilla de los Batruecos, 18 años, Padre Flores 28, tercero, contusión erosiva en el talón del pie derecho, por el zapato.

Javier Elizondo Echarrri, once meses, de San Sebastián transeunte, gastro-enteritis aguda.

Juanita Prieto, 16 años, San Juan 16, segundo, herida contusa en codo derecho, saltando a la comba.

Flores Gómez Calderón, 12 años, Avellanosa 8 primero, conjuntivitis traumática en globo ocular derecho, pronóstico leve, al lavarse un dedo.

José Álvarez Sáez, de 29 años, Tahonas 12, primero, herida contusa con avulsión de la uña en el dedo medio de la mano derecha, por la cadena de una bicicleta.

Javier Sáiz Peña, 18 años, Victoria 10, cuarto, herida contusa en palma de la mano derecha, por caída de bicicleta, trabajando para Recauchutados Marín.

Matilde González López, 27 años, Corazas 2, primero, esquinche de la mano izquierda, por caída.

Angel Pérez Palacin, 16 años, pastor, vive en Revilla Vallejera, Hipolimia.

Pilar Díez Nebreda, 9 años, Vadillos 12, segundo, herida contusa en rodilla derecha y erosión en región anterior del tórax, por atropellamiento un ciclista que se dio a la fuga.

Felisa Garachana, 23 años, Salas 2, primero, extracción de un cristal de la planta del pie derecho.

Nemesio Esteban 8 años, Padre Flores 10, segundo, herida contusa en parietal izquierda, casualmente su hermano con un clavo.

Luis Laso Varona, 13 años, Concepción 7, cuarto, quemaduras de primero, segundo y tercer grado de la conjuntiva del ojo derecho, por otro chico, con cal.

Eladio Cuevas Mazá, 10 años, de Santander, Calera 23, segundo, herida contusa en mentón, por caída.

Begoña Medán Urquijo, de Bilbao, 12 años, Conde Lozano 7, entre-suelo, extracción de un cuerpo extraño (porcelana) en la región tenra de la mano derecha al rompersele un plato.

Florencia Alonso Sagredo, 36 años, Bantió Gimeno 17 y 19, primero, extracción de una esquema de la faringe, comiendo.

Justa Bermejo Arjálho, 40 años, Lalm-Calvo 5 y 7, cuarto, fuerte contusión con derrame articular en tibia peroné o tarsiana derecha, por caída en la escalera, trabajando para don Félix Lastra, Confeitería, Plaza de José Antonio 44.

Mariana Cabeza, de Reinos, 15 años, Fernán-González, 23, fractura de radio en tallo verde derecho, jugando.

Victorina Cuevas, 38 años, de Merreyes, Tahonas 3, herida contusa en parietal derecho, por una resaca familiar.

PERDIDAS
PERDIDA pendiente, Catedral a Fernán González 25, 3.º, donde gratificarán.
GAFAS con estuche perdidas día 10. Gratificará entrega Merced, 36, derecha.
HALLAZGO de perro galgo. Informes Santa Clara 25, primero.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. - Barómetro: A las siete de la mañana, 684,2; a las dos de la tarde, 684,7; a las siete de la tarde, 685,8. Termómetro: Máxima a la sombra, 20,8 a las 14,40; mínima a la sombra 13,0 a las 7.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE 2 Km.; a las dos de la tarde, NNW 12 Km.; a las siete de la tarde, N 2 Km. Recorrido: 150 Km. Lluvia en milímetros: inapreciable.

MULTAS. - Durante la tercera decena del pasado mes de Julio por la Alcaldía de esta capital han sido multados: 4 industriales panaderos por expender pan con falta de peso, 10 dueños de automóviles por circular por sitios prohibidos, 9 por dejarlos abandonados, 47 dueños de carros por circular por sitios prohibidos, 22 por dejarlos abandonados, 1 por carecer de la tablilla de matrícula, 38 dueños de bicicletas por circular por sitios prohibidos, 2 por carecer de luz, 22 por no llevar timbre, 4 por no llevar puesta la matrícula, 8 por circular por las aceras, 5 por ir montados más de una persona en una misma máquina, 4 por ir formando doble fila cuando circulaban por la vía pública, 2 taxistas del servicio público urbano por no presentarse con dichos vehículos en las paradas que tienen asignadas a la hora fijada al mencionado servicio, 10 dueños de ganados por dejarlos abandonados, 4 individuos por no tener fijado los precios en las mercancías que expendían, 11 por interceptar las aceras con varios bultos, 1 por promover escándalo en la vía pública, 1 por molestar a los transeúntes, 14 dueños de ganados por dejarlos sueltos por la vía pública, 1 por depositar escombros, 4 individuos por cantar por varias calles de la ciudad, 4 por arrojar cáscaras en el pavimento, 13 por expender artículos en la vía pública careciendo del correspondiente permiso de la Alcaldía, 1 por no llevar tapas en los jarros destinados para la venta de leche, un joven por penetrar en una huerta, 1 por jugar a la pelota en los jardines, 1 por bañarse en el río Arlanzón, 28 señoras por tener ropas tendidas en los balcones de sus domicilios, 18 por sacudir alfombras después de la hora señalada, 1 por arrojar basuras, 2 por arrojarse aguas sucias, 2 por hacer astillas y 18 individuos por incumplir otras ordenanzas de la Ciudad.

SANTOS DE HOY
Vigilia de la Asunción de Nuestra Señora. Ss. Eusebio pbr., Marcelo y Calixto obs., Demetrio mr. y Atanasia vda.
Misa con rito simple y color morado de la Vigilia 2.ª oración de San Eusebio, 3.ª del Espíritu Santo, 4.ª por la paz.

SANTOS DE MAÑANA
La Asunción de la Santísima Virgen. Ss. Tarsicio, mr., Alpio y Armulfo, obs.
Misa, con rito doble de 1.ª clase y color blanco, de la Asunción de la Sma. Virgen Gloria, Credo y Prefacio propio.

CULTOS
CATEDRAL. - Capilla del Santísimo Cristo. Día 14: Cultos mensuales en honor de tan venerada imagen. Por la tarde, a las ocho, con plática por el M. I. Sr. D. Lorenzo Dancusa, exposición menor, bendición y reserva. Asistirá a estos cultos el excelentísimo señor Arzobispo.

IGLESIA DE SANTA CLARA. - Solemne Jubileo de las 40 Horas, con que las Agustinas de la Madre de Dios celebran la fiesta de la Asunción, titular del Convento, en los días 14, 15 y 16 de los corrientes. Todos los días a las diez y media misa solemne y exposición.
Por la tarde, a las ocho, función eucarística, predicando el día 15 don Adolfo Gómez, capellán de la Comunidad, y los otros dos días el R. P. superior de los P. P. Jesuitas. El día 15, en la tarde, se cantará la salve y se adorará la reliquia del velo de la Sma. Virgen.
El día 16, por la tarde habrá procesión con el Smo. por el interior del templo.

NOVENA DE SAN ROQUE
SAN LESMES: Por la tarde, a las ocho.
CARMEN: Por la tarde, a las ocho.

Baños de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artrismo.
Precios económicos
Pidan folletos
A 16 kilómetros de Miranda

LUNAS - MARMOLITAS - FABRICA DE ESPEJOS en todas las clases y formas
VIDRIERA BURGALESA
San Juan, 44 - Teléfono 2233
Talleres para toda clase de trabajos en cristal
Ventas por mayor y menor - Precios sin competencia

GANADEROS DE YEGUAS DE VIENTRE
Con seguridad sabréis si vuestra yegua está PREÑADA o VACIA enviándonos por correo CIEN gramos de orina después de los noventa o mejor cien días del último salto. Contestación inmediata. Honorarios, 32 pesetas una sola muestra, dos o más en un envío 25 pesetas cada una.
José González Cubillo
VETERINARIO
Castañares de Rioja (Logroño)

Contra el
Escarabajo de la patata
Piral - Cuquillo - Cigarrero - Gusano de la pera y la manzana
PIRALTISOL (ALGRY)
VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.
Sucesores de JUAN JOSE ALONSO
Avenida de Navarra, 5 - Teléfono 1749
LOGROÑO

LOS DEPORTES

Benito, ex-jugador del Lugo, ha fichado por la Gimnástica

CONTINUAN RECIBIENDOSE DONATIVOS EN EL CLUB

UNA NOTA OFICIAL DE LA SOCIEDAD

Merced a los donativos últimamente recibidos de los buenos aficionados, anoche ha suscrito su compromiso por la Gimnástica de Burgos el interior derecha Lorenzo Benito, procedente de la Gimnástica Lucense.

DONATIVOS RECIBIDOS

Segunda lista de donativos recibidos en la Secretaría del Club:

J. F. M.	25 ptas.
D. Marcelino Miguel... ..	30 "
D. Enrique Fernández	50 "
D. Antonio López Monis	50 "
D. Manuel García Gallardo	50 "
D. Mariano de la Fuente	25 "
F. F. M.	50 "
D. Jesús Vega López (cuota extraordinaria)	9 "
D. Rafael Benito	50 "
D. Juan Campo	5 "
Socio número 448	25 "

PELOTA

Los partidos del miércoles

Partidos que se celebrarán el día 15 a las once de la mañana, en el frontón de la Residencia provincial, perteneciente a la serie de partidos organizados por la Federación Burgalesa, en atención a los numerosos aficionados:

- Primer partido: Bilbao-Azpiazu contra Lasa-Cenarruzabeitia.
 - Segundo partido: Ledesma-Beristain contra Erquicia-Elorriaga.
- Nota: De disponer de tiempo se celebrará un tercer partido.

El encuentro amistoso de fútbol entre los artistas del Price y los periodistas

Con empate a cero terminó el tiempo reglamentario y en la prórroga, nuestros rivales se apuntaron la victoria

Mucho público en Laserna —más de lo esperado— y sobre el rectángulo de juego dos equipos de artistas de circo y nosotros, los periodistas burgaleses.

El colegiado Sr. Melgar alineó a los onces de la siguiente forma: Club Deportivo Price: Sacha; Eduardini y Constantino; Fofó, Dola y Jaime; D'Aguinaldo, Nani, Marquez, Alvaro y Gaby.

Periodistas: Juanito; Amancio, Abel; Fernando, Julián y Guillermo Vallejo II, José Luis, Vicente, Vallejo I y Miguel.

Asistieron medio centenar de niños pertenecientes a la colonia madrileña que veranea en nuestra ciudad y una legión de hinchas del circo Price, constituida por las artistas y empleados del mismo.

Tanto los circenses como nosotros, demostramos un completo desentrenamiento y las jugadas, de escaso mérito, no se prodigaron, reduciéndose todo a un correcto control de balón, que acabó muy pronto con nuestras energías.

Entre, ¡pasá!, ¡entra!, ¡mía!, ¡deja! y demás vocablos que tanto se prodigan en los encuentros de categoría —que conste que de ver, algo se aprende—, transcurrió el tiempo reglamentario, sin poder ninguno de los contendientes inaugurar el marcador —bueno, en Laserna no existe marcador ni algo parecido, pero lo llamaremos así por decir algo.

De acuerdo ambos conjuntos contendientes, cuando la fatiga y el cansancio habían reducido a "la nada" a todos sus elementos nos decidimos, valientemente a jugar la prórroga con el fin de dar vencedor al primero que marcara un tanto.

Los del Price nos ganaron la partida por la mano merecida a un tiro bien colocado, del ilusionista D'Aguinaldo, quien después de sortear y "dormir" a varios de nuestros compañeros, se acercó a la meta de Juanito y colocó "la bolita" en el lugar preciso.

Por amor propio no hacemos capítulo de distinguidos. Todos intentamos realizar las cosas como los hemos aprendido y al final, el examen no arrojó notas de sobresaliente ni aún de notable, para ninguno.

Al voluminoso Eduardini, convertido por arte y magia de la simpatía que desborda su persona en "Rey de la chiquillería", lo sacaron sus pequeños seguidores en hombros, pese a sus ochenta y tantos kilos.

Después del encuentro, los veintidós contendientes, árbitro y alguno que otro hinchita, nos reunimos, dentro de un ambiente de sana alegría, en el restaurante "Casa Pepe", cuyo dueño, tuvo la gentileza de obsequiarnos con una copa de vino español que agradecemos muy de veras.

Asimismo, hemos de manifestar nuestra gratitud para con el fabricante de cervezas don Alberto Lazaño, que nos regaló dos cajas de refrescos para el intermedio del partido para la Gimnástica, que nos cedió los equipos necesarios y para el Sr. coronel director de la Academia de Ingenieros, don Manuel Munguía y la Obra Sindical de Educación y Desempeño que nos dio en toda clase de facilidades para celebrar en el campo Laserna este amistoso encuentro.

UNO DE LOS VEINTIDOS



Este señor —con aspecto de galán cinematográfico, tan serrecito él y tan simpático— es nada menos que el magnífico ilustracionista del Circo Price, D' Aguinaldo que ayer también se vistió de corto y correteando sobre el rectángulo de Laserna, tuvo la suerte de acertar con el marco defendido por nuestro meta Juanito, logrando el único gol registrado a todo lo largo del encuentro.

Con todo ello, sus condiciones futbolísticas, no llegarán a eclipsar a las que como ilusionista posee. En esto, si que es un verdadero maestro.

ATLETISMO

Los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes

El equipo burgalés se halla con toda felicidad en AVILES

Desde el pasado sábado se halla el equipo de atletismo burgalés en la simpática villa avilesina. Los atletas locales efectuaron el viaje con toda felicidad y desde la fecha citada se encuentran instalados en el albergue que el Frente de Juventudes tiene montado en aquella población.

En las primeras eliminatorias el conjunto burgalés ha patentado su gran clase. Haciendo alarde de una preparación y adiestramiento nada comunes ha salvado los primeros obstáculos que se le han opuesto en tan ardua competición. Todos los representantes burgaleses han pasado a la fase siguiente, lo que hace pensar que el equipo burgalés, plétórico de entusiasmo, de clase excelente y alto espíritu se halla dispuesto a igualar y aún superar la honrosa hazaña del pasado año.



¡Abundancia de huevos!
¡Mayor cantidad de leche!

Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

harina de pescado RUVEL

La mejor y la más barata

Julio Ruiz de Velasco

Avenida de José Antonio, 12, Bilbao

Representante en Burgos:

ENRIQUE VILLA MATIENZO

Lain-Calvo, 24, 1.º

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda, 14

Disponemos de un vagón de

Cemento natural

SANTA DOROTEA, 31

El V Circuito Ciclista del Norte

GUAL, VENCEDOR ABSOLUTO DE LA PRUEBA

Triunfó en la última etapa, celebrada el domingo

Bilbao.—Sobre un circuito urbano, que totalizaba 56 kilómetros, y en el que figuraba el alto de Santo Domingo, que hubo de ascenderse por cuatro veces, se ha celebrado la novena y última etapa del V Circuito Ciclista internacional del Norte de España, "premio Orbea", organizado por "La Gaceta del Norte".

La clasificación de la etapa fué la siguiente:

1.º—Miguel Gual, que empleó 1 hora, 59 minutos, 13 segundos, a una media horaria de 28'239 metros.

En el mismo tiempo, Berrendero, G. Weinlenmann, Armengol y Capó.

A continuación, Rebelo, 2 horas, 16 segundos; Delio, 2-18-8; Naef, mismo tiempo; Madariaga, 2-1-10; Gándara, 2-1-25.

Vencedor absoluto de la prueba ha resultando el mallorquín Gual, con un tiempo de 34 horas, 14 minutos, 45 segundos.

G. Weinlenmann, 34-15-42; Berrendero, 34-18-8; E. Rodríguez, 34-25-4; Ernest Naef, 34-31-51; Leo Weinlenmann, 34-37-49; Lizarazu, 34-45-53; Capón, 34-47-51; Armengol, 34-53-9; Gándara, 34-55-27.

En total se han clasificado 26 corredores, figurando en último lugar Expósito, con 38-38-31.

Aparatos de luz VAQUERO de todas calidades

ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Muebles al contado y a plazos

MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia

Lain Calvo, 36. Teléfono 1801. Burgos

GRANDES DESCUENTOS en los precios de LANAS PARA LABORES

Durante el presente mes de Agosto, la casa **Campo**

le servirá a Vd. muy baratas estas lanas

VEA SUS ESCAPARATES

CORREAS DE TRANSMISION

DE GOMA Y LONA, F-H-AZTA

Existencias en toda clase de anchos y largos. Almacénistas precios especiales. Distribuidor en España: JOSE LUIS DE AZQUETA, General Coneha 12, 1.º izquierda - Apartado 797 - Teléfono 17890 - BILBAO.

Representante en Burgos:

Francisco Villanueva Palomares

Fernán González 21 Teléfono 1419

APRENDA RADIO

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá si pide nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA - Cruz, 11 - MADRID

BASURA

Se vende basura de aves. Cuadras de Herederos de Camero HOSPITAL DEL REY

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

En ocho horas a la...

LEON BLUM pide la transformación del socialismo francés

Aboga por su conversión de partido de clase a partido nacional

París.—Leon Blum intervino inesperadamente en la discusión sobre la reorganización del partido socialista francés, habida en la sesión dominical del Congreso que se celebra aquí, para abogar por la mayor autoridad del comité nacional ejecutivo sobre las organizaciones de todo el país y por la ampliación de la base, lo transformará de partido de clase en partido nacional al que se sientan atraídos la mayor parte de los profesionales. Es necesaria mayor disciplina interna — afirmó — para poder competir con el disciplinadísimo partido comunista.—Efe.

VA A NEGOCIARSE un tratado comercial entre España e Italia

A fines de mes llegará una delegación a Madrid

Londres.—Comunican de Madrid a la Agencia Reuter que a fines de Agosto comenzará a negociarse un tratado comercial entre España e Italia. Una delegación oficial procedente de Roma llegará alrededor de dicha fecha para negociar y firmar el acuerdo.

LOS FRANCESES toman posesión de la zona asignada en Berlín

Londres.—Hoy han tomado posesión los franceses de la zona de Berlín que les ha sido designada por la conferencia de Potsdam. La ceremonia se desarrolló en la plaza de Wedding y asistieron el comandante jefe de la zona británica, general de brigada Sparring y el francés, general Geoffroy de Beauchesne. Los franceses ocuparán los distritos de Wedding y Reinickendorf, incluidos hasta ahora en la zona británica.—Efe.

LA METROPOLI JAPONESA será ocupada en su totalidad

Melburne (Crónica especial transmitida por radio).—Ante la inminente aceptación por los japoneses de las proposiciones aliadas de rendición, las autoridades llamadas a velar por el cumplimiento de lo que se estipule finalmente en el tratado de armisticio, empiezan a estudiar las medidas que deberán ser puestas en práctica para suprimir un probable movimiento de resistencia que algunos dirigentes japoneses podrían intentar organizar, si no en la metrópoli que será totalmente ocupada por los ejércitos aliados, sí en el continente asiático.

Los expertos aliados no han descartado la posibilidad de que guarniciones aisladas se nieguen a deponer las armas, impulsadas por algunos altos jefes o jefes políticos incluidos en las listas de criminales de guerra, como se ha contado también con que un movimiento de esta naturaleza pudiera arrastrar a una masa importante de japoneses, dada la especial constitución psicológica de este país.

Se ha previsto que cualquier tentativa de organizar la resistencia pasiva contra las autoridades aliadas será drásticamente suprimida, pues se quiere ante todo llegar al restablecimiento de la normalidad lo antes posible. Con este fin y no ningún otro, es por lo que la respuesta aliada a la sugerencia japonesa de que sea respetada la autoridad del Tenno ha sido afirmativa; indudablemente, la influencia del Emperador sobre el pueblo japonés es extraordinaria y puede

Intervención de la defensa en el proceso contra Petain

Payen conceptuó al Mariscal como «el más preclaro de los hijos de Francia»

Los miembros del jurado que actúa en la causa han recibido cartas con amenazas de muerte si Petain es condenado

París.—Los abogados defensores del mariscal Petain iniciaron su declaración al comenzar la cuarta semana de la vista del proceso. El abogado Payen, comenzó su declaración poco después de la una y media de la tarde en contestación a la petición de pena de muerte formulada por el fiscal el sábado pasado. El informe de la defensa durará hasta mañana a última hora, en que el caso pasará al jurado.

El defensor Payen se puso en pie y manifestó: "Me presento ante vosotros con inmensa tristeza, pues este hombre de 89 años, para quien el fiscal ha pedido la pena de muerte, es el más preclaro de los hijos de Francia". Seguidamente describió la vida del mariscal desde los 14 años de edad. Recordó con toda clase de detalles el papel que desempeñó Petain en la batalla de Verdún y leyó con este motivo los homenajes de Georges Clemenceau y de Paul Painlevé, exponiendo al Tribunal las famosas palabras de Petain en la citada batalla: "No haremos nada con ellos".

A continuación, dijo que la Isaltad del mariscal Petain a la República durante todo este tiempo fué incontestable y nunca se puso en duda. Luego leyó una carta de Clemenceau, cuyo hijo Miguel forma parte del Tribunal. El público se agitó y centró sus miradas en este último cuando Payen dijo: "Eso es lo que decía el verdadero Clemenceau... que es el único que cuenta". El mariscal parecía nervioso e incómodo, en contraste con su acostumbrada despreocupación.

"Petain — prosiguió el defensor — no volvió a Francia para ofrecer su cabeza, pues es vuestra si queréis tomarla, es su honor lo que defiende y está aquí por ese motivo exclusivamente". Insistió en que se ha negado a la defensa que consulte los documentos cogidos al mariscal en Vichy y aseguró que algunos testigos que ocupan puestos en el Gobierno no han

resultar altamente beneficiosos para los aliados, contribuyendo a mantener el respeto a la ley y el orden interior. Los edictos del Emperador — se dice aquí — tendrán fuerza para obligar a sus súbditos a acatar y cumplir las disposiciones aliadas, mientras que, por el contrario, eliminado Hiro Hito, se tropezaría con una serie de dificultades. Está, sin embargo, no implica el reconocimiento permanente de los derechos del Emperador, en cuya abdicación ulterior se sigue pensando como el único medio posible de resolver el complejo problema político que el Japon plantea a las Naciones Unidas.

Hasta la madrugada de hoy no se había recibido por las autoridades aliadas la respuesta definitiva del Gobierno japonés a las posturas de las disposiciones aliadas para la rendición, pero de fuente oficial se declaró anoche que se contaba con ésta para dentro de las próximas diecisiete a veinticuatro horas. Casi con seguridad ésta ha sido ya transmitida a la hora de telegrafiar, aunque todavía no se ha hecho público su contenido. Caso de no ser así, hoy mismo empezaría una nueva ofensiva aeronaval de más envergadura que las de los últimos tiempos, pues la fecha de este principio de semana fué la que, aparentemente se eligió para considerar terminado el "plazo de gracia" concedido a los nipones a fin de que meditasen sobre las consecuencias de continuar su resistencia.

sido autorizados para acudir a declarar.

Dirigiéndose principalmente a los jurados que son miembros del movimiento de resistencia, Payen agregó: "Ya han oído ustedes las declaraciones de Daladier, Marin, Blum y Reynaud, los hombres que prepararon la guerra y la perdieron. ¿No es posible que aquí haya personas que quieran que este hombre vaya al pelotón de ejecución para disculparse ellos e incluso volver al Poder? Yo les demostraré quiénes son los verdaderos responsables de la guerra".

Subrayó el defensor que, desgraciadamente el odio político domina al país en estos momentos. Atacó duramente a Reynaud y otros políticos, en los que justifica sus declaraciones en contra del mariscal como una maniobra para eludir ellos la vergüenza de su actuación. Alabó a los franceses que abandonaron a Francia para luchar al lado del general De Gaulle, y añadió: "Alguien tenía que quedarse pues era evidente que no todos podían marchar. No hay que culpar a quienes no pudieron o no quisieron irse. La mayoría de los que quedaron eran germanos en espíritu de los que se fueron".

Dirigiéndose de nuevo a los jurados que fueron miembros del movimiento de resistencia, el abogado defensor manifestó que lo mismo en Francia con Petain que en el extranjero con De Gaulle, el pueblo francés continuó siendo enemigo de los alemanes. Insistió en que el armisticio permitió a Francia conservarse su flota, una zona no ocupada y el imperio. Payen preguntó: "¿Qué nos habría pasado de no haber firmado el armisticio?".

A continuación, el presidente del Tribunal ordenó un descanso de diez minutos, al terminar el cual prosiguió el discurso de la defensa el letrado Lemaire, quien poco después de iniciar su disertación tuvo un incidente personal con el fiscal. Tuvo que intervenir el presidente del Tribunal y llamar al orden a ambos magistrados para restablecer la calma en la Sala, alterada con este incidente. Al volver a su sitio, Lemaire, saludó al fiscal con una ligera inclinación de cabeza y le dijo: "¿No quería decir palabras con fundamento?".

Seguidamente reanudó su disertación. Con múltiples y basados razonamientos, desvirtuó las acusaciones hechas por el fiscal, según las cuales el mariscal Petain había participado en el supuesto complot de los "cagoulards" contra la República.

Leyó varios documentos que atestiguan que el Mariscal permaneció fiel en todo momento a la República. Uno de estos documentos es una carta del dirigente monárquico francés Charles Maurras — condenado a cadena perpetua en Lyon — en la que afirma que mientras su doctrina continuó siendo monárquica la de Petain permaneció republicana.

El defensor desmintió energicamente las acusaciones del fiscal según las cuales el Mariscal estaba rodeado de "cagoulards" y atacó a algunos de los testigos de cargo por su reputación personal, se refirió a los primeros pasos del régimen de Vichy e hizo constar que la constitución de la República francesa dio plenos poderes legales a Petain y que éste no luchó nunca contra el régimen francés, ni siquiera contra sus símbolos.

La sesión terminó a las seis menos cuarto de la tarde. Continuará mañana a la hora de costumbre, en que serán escuchados los últimos discursos de la defensa y pasará el caso al jurado.

LOS MIEMBROS DEL JURADO EN LA CAUSA CONTRA PETAIN HAN RECIBIDO NUEVAS AMENAZAS DE MUERTE

París. — Los miembros del jurado que actúa en la causa contra el Ma-

El ministro de Asuntos Exteriores recibió al embajador de Inglaterra

También conferenció con los representantes de Portugal, Brasil y otros países

San Sebastián. — El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha recibido esta tarde en su despacho del Ministerio de Jornada, a los embajadores de Inglaterra, sir Victor Mallet, de Portugal, don Pedro Teotónio Pereira, y del Brasil.

También recibió al ministro plenipotenciario de Holanda y a los encargados de negocios de Suecia y Yugoslavia.—Cifra.

RADIO TOKIO AFIRMA...

(Viene de primera página)

debían avanzar energicamente y las fuerzas aéreas continuaron operando durante el domingo.—Efe.

CONTRAATAQUES NIPONES EN BALIK PAPAN

Londres.—La radio de Singapur informa que continúan sin descanso los contraataques de las fuerzas japonesas en Balikpapan. La lucha principal continúa concentrándose a lo largo del ferrocarril de Samarinda.—Efe.

PROSIGUE LA LUCHA AL NORTE DE BOUGAINVILLE

Londres.—Continúa la lucha entre las fuerzas australianas y las guarniciones japonesas en las islas Salomón, en Buka, al Norte de Bougainville.—Efe.

DESEMBARCO RUSO EN SAKHALIN

Londres.—Tropas rusas han desembarcado en la costa meridional de Sakhalin, no lejos de Ambeto, según anuncia Radio Tokio.—Efe.

RADIO TOKIO ESPERA EL DESEMBARCO ENEMIGO

Londres.—Las operaciones de desembarco en el Japon son esperadas de un momento a otro, declara Radio Tokio.—Efe.

AVANCE RUSO

Londres.—Según comunica el mando ruso, ha continuado hoy el avan-

El ex-presidente Hoover previene a EE.UU. ante la amenaza comunista

Washington.—El ex presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, uno de los principales jefes del partido republicano norteamericano, ha denunciado públicamente el alza de la marea comunista que está surgiendo en Europa y pidió a su país que reaccione y reaffirme su fe en sus sistemas tradicionales de libertad política y económica.

Hoover, que el sábado cumplió 74 años de edad, hizo estas afirmaciones durante un discurso que pronunció en Long Beach (California) con motivo de una fiesta organizada por su cumpleaños. "América — agregó — constituye hoy la última esperanza de los hombres libres, pues el comunismo, en sus diversas formas e impulsado por la miseria, que es consecuencia de la guerra, se extiende por Asia y Europa. Una veintena de naciones han caído ya en las garras del comunismo y media docena de países que antes amaban la libertad se han pasado al socialismo". Finalmente dijo que el pueblo norteamericano, amante de la libertad, debe estar prevenido contra todas las campañas de propaganda socialista y comunista.

fiscal Petain han recibido nuevas cartas con amenazas personales si el acusado no es absuelto.

Una de ellas, firmada por los miembros de la milicia libre advierte a los seis jurados que si han mestrado más activos interrogando a los testigos de cargo, que partirán con su vida si el Mariscal es declarado culpable.

EL PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD DE COHETES DE EE. UU. PROPONE UN SERVICIO DE VIAJEROS INTERPLANETARIOS

Chicago. El presidente de la Sociedad de Cohetes (Rocket Society) ha solicitado autorización del Gobierno norteamericano para aplicar la energía atómica en usos pacíficos. Se propone desarrollar un sistema de transporte planetario, que permita vuelos regulares de ocho horas para la Luna.

Ha declarado que el reciente descubrimiento para la aplicación de la energía atómica significa que también se podrá enviar proyectiles a planetas más alejados de la tierra que la Luna, y que algún día habrá servicio regular de proyectiles entre la tierra y los demás planetas del sistema solar.

Llega a Oviedo el ministro de Obras Públicas

Oviedo.—Procedente de Madrid ha llegado a última hora de la tarde acompañado de su esposa el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández de Ladreda. Se detuvo unos momentos en Oviedo y después prosiguió viaje a Bobes, en las cercanías de la capital, donde pasará unos días con sus familiares.—Cifra.

Pierre Laval presenció la apertura de una maleta que contiene importantes documentos

París.—Pierre Laval ha comparecido esta mañana ante el juez de instrucción Pierre Berthel y presenció la apertura de una maleta que contiene documentos importantes relacionados con su proceso.—Efe.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—Ha llegado el ministro de Industria y Comercio, señor Sanguinés. En el palacio de Lourizan, donde se hospeda con su esposa e hija, fue recibido por el ministro de Marina, embajador de España en Portugal y el gobernador civil. Asistirá mañana a la entrega de premios de las regatas de Marín.—Cifra.

Se sale para Londres una delegación cultural católica española

(Viene de primera página)

nacionales" y la constitución definitiva de "Universitas", organización internacional de intelectuales y de profesores católicos, el primero de cuyos Congresos se espera tenga lugar en España, en el próximo año, con ocasión del Congreso mundial de "Pax Romana".

A estos actos, que tan capital transcendencia han de representar para el futuro de ambas organizaciones, han anunciado su asistencia más de 200 delegados, representando a casi todas las organizaciones similares hoy existentes en Europa y América.—Cifra.